



№ 60 от 08.09.2020

Международный день грамотности



Ежегодно 8 сентября по всему миру отмечается Международный день грамотности. Праздник был учрежден ЮНЕСКО в 1965г. по результатам работы Всемирного конгресса министров просвещения по вопросам ликвидации неграмотности. Открытие конгресса состоялось 8 сентября, что и послужило основанием для установления даты празднования. Целью про-

водимых мероприятий является привлечение внимание общества к важности грамотности в контексте человеческого достоинства и прав человека, а также с целью активизации усилий по созданию более грамотных и устойчивых обществ.

Несмотря на активную деятельность международных сообществ, направленную на ликвидацию неграмотности, проблемы в этой области остаются актуальными. Около 773 млн. взрослых по всему миру не имеют даже базовых навыков и знаний. Самые низкие показатели - в странах Африки к югу от Сахары, в Южной и Западной Азии. Особенно остро эта проблема касается женского населения некоторых стран и регионов, так как традиции определенных государств и общин запрещают девочкам, девушкам и женщинам учиться.

Ежегодные темы международного дня отражают проблемы, актуальные для современного общества в текущий период. Показательно, что Международный день грамотности 2020 года посвящен теме «Преподавание и обучение грамоте в условиях кризиса COVID-19 и в последующий период», где особое внимание будет уделено возможности изменения методов преподавания и роли педагогов. Ограничения, вызванные распространением COVID-19, негативным образом сказались на обучении молодежи и взрослых, не обладающих, либо в малой степени обладающих навыками грамотности. Многие образовательные программы были приостановлены, и лишь в немногих случаях занятия продолжили проводить дистанционно, на открытом воздухе или посредством трансляции по радио или телевидению.



С 1967 года присуждаются Международные премии ЮНЕСКО в области грамотности. Премии получают инновационные программы, упрощающие и улучшающие процесс распространения грамотности. Около 500 инициатив, осуществляемых правительствами различных стран и рядом прочих организаций, уже премированы ЮНЕСКО. Существуют две Международные премии ЮНЕСКО в области грамотности: Премия ЮНЕСКО имени Короля Сечжона (2 премии) и Премия ЮНЕСКО имени Конфуция (3 премии). Каждый из пяти лауреатов получает медаль, диплом и премию в размере 20 тыс. долларов США.

Уровень грамотности в Российской Империи по результатам переписи 1897года составил 21,1%, при этом у мужчин он был значительно выше, чем у женщин (29,3% против 13,1% соответственно).

За период с 1897 по 2010 г. процент грамотного населения в возрасте 9-49 лет увеличился на 70,2 процентного пункта. При этом важно отметить, что показатель грамотности населения с 1979 по 2010 г. находился на уровне 99,8%.

В Кабардино-Балкарии по итогам Всероссийской переписи населения 2010 года процент неграмотного населения в возрасте 15 лет и более составил 0,5 %. Большая часть неграмотного населения приходится на возрастную группу 70 лет и более.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

При подготовке статьи были использованы материалы «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна